
1. 다음중 [ ] 안의수가주어진방정식의해가되는것을모두고르면?

① 2x + 4 = −6 [−5] ② 4x − 2 = −2x + 4 [−1]

③ 12 + 2x = −2x + 4 [4] ④ 6x − 16 = −2x [2]

⑤ 3x = −2x − 15 [3]



2. 방정식 −4x − 18 = 2(5 − 6x) − 3을 이항하여 ax = b의 꼴로 고쳤을
때, a − b의 값을 구하여라. (단, a와 b는 서로소인 자연수)

답: a − b =



3. x 에 관한 등식 ax + b = 0 의 해가 없을 조건은?

① a = 0, b = 0 ② a = 0, b , 0 ③ a , 0, b = 0

④ a , 0, b , 0 ⑤ a , 0



4. x 에 관한 등식 (a − 3)x + 2 = 5x − b 의 해가 무수히 많을 때, a + b
의 값을 구하여라.

답: a + b =



5. 다음 중 옳지 않은 것은?

① a + c = b + c 이면 a = b 이다.

② a = b 이면 a − c = b − c 이다.

③ ac = bc 이면 a = b 이다.

④
1

2
a =

1

3
b 이면 3a = 2b 이다.

⑤ a = b 이면 ac = bc 이다.



6. 다음 방정식의 해를 구할 때 사용된 등식의 성질을 모두 고르면?(정답
2개)

−4x + 10 = 2

① a = c 이면 a + c = b + c

② a = c 이면 a − c = b − c

③ a = c 이면 ac = bc

④ a = c 이면
a
c
=

b
c

(단, c 는 0 이 아닌 정수이다.)

⑤ 아무것도 사용되지 않았다.



7. 사과 5개와 배 3개의 값은 5000 원이고, 배 한 개의 값은 사과 3개의
값보다 200원이 더 싸다고 한다. 사과 한 개의 값을 구하면?

① 400 원 ② 450 원 ③ 500 원

④ 550 원 ⑤ 600 원



8. 두 일차방정식
5x − 1

4
= 2(x − 3) − 2, 2(1 − 5y)

3
− 2 =

1

2
− 0.2(y − 3)

의 해가 x =
p
3
, y =

q
94

일 때, p + q 의 값을 구하여라.

답: p + q =



9. 3

10
x − 1

2
y =

x + 2y
5

를 만족하는 x, y 에 대하여 x : y 를 간단한 자연

수의 비로 나타낸 것은?

① 9: 1 ② 8: 1 ③ 7: 1 ④ 6: 1 ⑤ 5: 1



10. 다음 비례식을 풀어라.

5x + 1

4
:

x − 3
2

= −5.5 : 1

답: x =



11. 일정한 속력으로 달리는 기차가 길이가 580 m인 철교를 통과하는 데
24초, 길이가 3700 m인 터널을 통과하는데 2분 8초가 걸릴 때, 이
기차의 길이는?

① 140 m ② 145 m ③ 150 m

④ 155 m ⑤ 160 m



12. 두 방정식 (2x − 3) : 1 = (a + 2x) : 3 ,
3 − x
4

= b − 2

3
x에 대해 공통인

해가 존재하고, 그 해가 방정식 2(1.4x − 1.1) = −0.2x + 6.8 의 해가
된다. 이때, 상수 a, b 의 값의 합은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



13. 연속하는세개의 3 의배수가있다. 가장큰수가다른두수의합보다
12 만큼 작을 때, 세 수 중 가장 작은 수를 구하여라.

답:



14. 10% 의 소금물 400 g 에서 한 컵의 소금물을 떠내고, 떠낸 양만큼의
물을 부은 다음 다시 4% 의 소금물을 넣었더니 5% 의 소금물 600 g
이 되었다. 컵으로 떠낸 소금물의 양은?

① 100 g ② 130 g ③ 150 g ④ 180 g ⑤ 200 g


